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1 Formandens indledning 

Med denne beretning gør vi i Dansk Atletik 
status over det seneste år, siden vi sidst var 
samlet til årsmøde i Odense i starten af 
november 2024. 

Det har igen været et begivenhedsrigt år. 
Hundredtusindvis af løbere har deltaget i 
de motions- og konkurrenceløb, som vores 
foreninger over hele landet har arrangeret 
hen over året, og små børn, unge 
mennesker, masters-atleter og andre har 
svedt på stadioner over de motoriske og 
konditionsmæssige udfordringer, som 
vores dejlige idræt har stillet dem. 

Vi har set de bedste af vores eliteudøvere 
kæmpe på lige fod med nogle af verdens 
bedste i deres discipliner. Vi har glædet os 
over rekorder – både danske rekorder, klub- 
og stadionrekorder samt ikke mindst 
personlige rekorder bevidner, at vi har 
overgået os selv på ny, og den følelse er 
umulig at slå ned. 

I denne skriftlige årsberetning vil vi fra 
bestyrelsen og administrationen fortælle 
lidt mere i detaljer, hvad der er sket i løbet 
af de seneste 12 måneder. Og lad det være 
sagt med det samme: Det er primært en 
positiv beretning, for der er rigtig meget 
godt at fortælle om i Dansk Atletik lige nu. 

For eksempel havde vi samlet set fremgang 
i antallet af medlemmer, da tallene blev 
samlet sammen og talt op i foråret 2025. 
Det er statistikken for 2024, og den viste, at 
vi godt nok har fået lidt færre 
medlemsforeninger – men samlet set har 
vores klubber fået flere medlemmer, og for 
første gang i syv år var der fremgang i det 
samlede medlemstal under Dansk Atletik. 

Netop denne fremgang bevidner, at atletik- 
og løbeklubberne gør det bragende godt. I 
foreningens fælleskabsramme stiller de 
frivillige trænere og ledere op, så træningen 
kan blive afviklet, og så de gode grin og de 
tunge prust kan gøres sammen med andre. 

Og det betyder noget. Det fik jeg et 
håndfast vidnesbyrd om, da jeg for kun få 
uger siden var på besøg hos Kalundborg IF, 
der 7. oktober kunne fejre 100 års 
jubilæum. 

Det er en forening, der har godt 200 
medlemmer, og som arrangerer terræn- og 
motionsløb samt afvikler atletik. Det sidste 
sker i noget utidssvarende rammer på det 
gamle stadion i Munkesøen lige udenfor 
Kalundborgs centrum, hvor cinders vil være 
en meget prætentiøs betegnelse for 
belægningen på rundbanerne. 



Men de klør på i Kalundborg, og da byens 
borgmester samt et par andre 
lokalpolitikere var til stede ved jubilæet, 
blev ønsket om en opgradering til et 
moderne atletikstadion naturligvis luftet 
både i taler og vis-a-vis over de i øvrigt 
lækre kransekager. Mon ikke der i løbet af 
de kommende år endelig kommer til at ske 
noget i den vestsjællandske industriby? 

Det håber jeg. Og hvis det ender med, at 
Kalundborg IF får nye kunststofbaner, vil jeg 
tillade mig at se det som resultatet af en 
stærk forening med god lokal opbakning i 
form af nogle hundrede glade medlemmer, 
og dermed en understregning af, at 
faciliteter ikke bare er en udskrivning uden 
effekt – et nyt atletikstadion vil mange 
steder fungere som en 
saltvandsindsprøjtning. 

Og den er meget ofte nemmere at 
argumentere for, når der er aktivitet og 
fællesskab i foreningen, end hvis 
sammenholdet og samværet dør ud. 

I løbet af det seneste år har vi indgået nye 
strategiske aftaler, som har stor betydning 
for de kommende års arbejde i Dansk 
Atletik, og som også vil have betydning for 
medlemmerne rundt i landet. 

Team Danmark-aftalen kom i hus efter et 
forløb, hvor vi i DAF – i lighed med en række 
andre forbund efter OL i Paris 2024 – var 
nervøse for, hvad det kunne ende med for 
perioden 2025-2028. 

Team Danmark har strammet kravene og 
sætter både skarpe betingelser og store 
forventninger til de samarbejdende 
forbund; men vi fik en aftale på plads, og i 

forlængelse af det fik vi ansat ny 
sportschef, Jackie Newton, som er kommet 
hertil fra de britiske øer og skal medvirke til 
at få vores ny elite- og talentstrategi til at 
komme op at flyve. 

I tilknytning til Team Danmark-aftalen har vi 
også lavet en strategiaftale med Danmarks 
Idrætsforbund. Denne aftale gælder fra 
2026 til 2029, og undervejs mod indgåelsen 
involverede vi vores medlemsklubber for at 
få input både på talentfronten og i forhold 
til klubudvikling. 

De to områder er hver især blevet et 
strategisk spor i den ny aftale, og for 
talentområdet har vi i forlængelse heraf 
netop publiceret vores nye, samlede 
talentstrategi. Den har som hovedmål – 
udover at få flere talenter til at blive 
eliteudøvere – at knytte de lokale klubber 
og foreninger tættere sammen både lokalt 
og regionalt i et samarbejde, og knytte dem 
sammen med vores elitecentre i Aarhus og 
København. 

Det skulle meget gerne fremgå af 
ovenstående, at for Dansk Atletik og for 
bestyrelsen i forbundet er vores idræt og 
vores foreninger så meget mere end de 
bedste af de bedste. Vi kan ikke eksistere 
uden forbillederne, som vi kan følge på tv-
skærmen ved de allerstørste begivenheder. 

Men vi kan heller ikke eksistere uden de 
tusinder af frivillige, der stiller op, når den 
lokale, indledende afdeling af Skole-OL 
skal afvikles, eller som bare står klar, når et 
regnfuldt og småkoldt lokalt atletikstævne 
skal afvikles. 



Vi kan ikke eksistere uden de unge, der 
påtager sig ansvaret for at blive trænere og 
ledere for de mindste medlemmer i 
foreningen. Og vi kan ikke eksistere, hvis 
det ikke var for de mange nedrivninger, 
skuffelser, overtrådte forsøg og forkerte 
passager af hækkene, som sådan et år 
også er rigt på. 

Men ingen er blevet verdensmester i 
højdespring uden at rive overlæggeren ned. 
Ingen er trådt op på det øverste trin på 
medaljeskamlen, uden at de har været dybt 
frustrerede over ikke at kunne bemestre 
den ny teknik, som træneren nu vil pådutte 

dem – lige indtil den dag, hvor det hele bare 
lykkes og virker så indlysende rigtigt. 

Ingen kan alt, men vi kan alle sammen 
bidrage til atletikkens frivillige 
fællesskaber. Det skulle denne 
årsberetning meget gerne afspejle. 

God læselyst! 

Med venlig hilsen 

Lars Werge 
Formand, Dansk Atletik 

  



2 Forbundet 2025 

Dansk Atletik Forbund 

Stiftet den 28. juli 1907 

Hovedsæde 
Idrættens Hus 
Brøndby Stadion 20 
2605 Brøndby 

Dansk Atletik Forbund er Danmarks 
nationale organisation for atletik, løb og 
gang. Forbundets primære virksomhed er 
varetagelse af sine medlemsklubbers 
interesser i forhold til atletik, motionsløb og 
motionsgang. Dette omfatter udvikling af 
elite, udbud af uddannelse samt generel 
rådgivning og information indenfor de tre 
hovedområder.  

 

Dansk Atletiks bestyrelse 2024/2025 

Formand: Lars Werge 
Næstformand: Jon Andersen 
Regnskabskyndig: Mette Thorup Sørensen  
Bestyrelsesmedlem: Jesper Faurschou 
Bestyrelsesmedlem: Søren Rasmussen 
Bestyrelsesmedlem: Knud Høyer 
Bestyrelsesmedlem: Annette Juma Nielsen 
Bestyrelsesmedlem: Thomas Meloni Rønn 
Bestyrelsesmedlem: Bo Lindholm 

Dansk Atletiks Administration 2024/2025 

Direktør: Klaus Nørby Jakobsen 
Forbundskoordinator: Inger Marie Godvin 
Kommunikation og presse: Lasse Lyhne 
Specialkonsulent: Katja Salivaara 
Atletikkonsulent: Mikkel Hansen 
Atletikkonsulent: Tina Bischoff Gellin 
Atletikkonsulent: Søren Kirketofte 
Projektleder løb: Sofie Amdisen Andersen 
 

Dansk Atletiks Elitestab 2024/2025 

Sportschef: Jackie Newton 
Sportslig ansvarlig spring: Lars Nielsen 
Sportslig ansvarlig kast: Carsten Bomme 
Sportslig ansvarlig mellem/lang: Asle 
Rønning Tjelta 
Sportslig ansvarlig stafet: Tony Lester 
Sportslig ansvarlig mangekamp: Martin Roe 
Talentansvarlig sprint/hæk/stafet: Rasmus 
B. Kjær 
Talentansvarlig kast: Diego Marcano 
Talent- og landsholdskoordinator: Julie 
Østergård Sørensen  

 



3 Medlemstal 

31.325. Sådan ender vi, når Dansk Atletik 
gør medlemstallet for 2024 op. Det er 840 
flere medlemmer end sidste år og dermed 
en stigning i procent på knap tre. 
Det er første gang siden 2017, at Dansk 
Atletik oplever medlemsfremgang, og 
selvom væksten ikke er voldsom, skal den 
ses i lyset af en syvårig periode, hvor 
tilbagegangen har ligget på både fem, seks 
og syv procent årligt. 

Sammenligner man med foreningsidrætten 
(DIF-medlemstal) generelt har den oplevet 
en vækst på 2,5 pct. fra 2023 til 2024 altså 
nogenlunde samme niveau som atletikken. 
Dog har væksten i foreningsidrætten 
generelt ligget stabilt siden coronaåret 
2019, og man har passeret corona-
niveauet. Her har atletikken et stykke vej at 
gå endnu, men vi håber at udviklingen er 
vendt, og at vi i de kommende år vil se en 

De helt små aktive har leveret et flot vækst i 2024 om end fra et lavt niveau. Foto: Lone Dyddal 



organisk medlemsvækst skabt af gode 
initiativer i klubberne og af atletikkens. 

Vækst blandt de unge 
Kigger man lidt dybere i atletikkens tal for 
2024 ser man, at især de (relativt) unge 
bidrager til væksten. Mest i form af de 25-
39-årige, der står for en fremgang på 713 
medlemmer hvilket svarer til en vækst på 
22 pct. i den aldersgruppe sammenlignet 
med 2023. Derudover er det også glædeligt 
at notere sig en pæn stigning i antallet af 
medlemmer i alderen 19-24, som er gået 
frem med 15 pct. 

Endelig er det også værd at bemærke en 
flot vækst blandt de helt små medlemmer. 
Således er antallet af 0-6-årige med 
medlemskort til den lokale atletikklub 
vokset med 142, mens der blandt de 7-12-
årige er kommet 248 flere til. Numerisk er 
det ikke voldsomt, men da det er 
aldersgrupper, der hidtil ikke har fyldt 
meget i klubberne, udmønter det sig i en 
procentuel stigning på henholdsvis 34 og 
11 procent, mens den samlede vækst 
blandt de 0-12-årige ender på 15 procent. 
Det er en markant fremgang sammenlignet 
med de forgangne to år, hvor aldersgruppen 
faldt med helholdvis 4 og 11 procent.   
 
Meldingen fra flere af de klubber, der 
tilbyder atletik til de mindste, er også at 
interessen er stor, og at forældrene sætter 
pris på de frie rammer, den leg- og 
lystbaserede struktur på holdene.  
Børneatletik spiller en vigtig rolle i 
rekrutteringen og Dansk Atletik vil også i 
fremtiden have fokus på dette. 

 

De vanskelige voksne 
Selvom der er fremgang i syv ud af otte 
aldersgrupper, afslører medlemstallene for 
2024 også relativt dramatisk fald blandt de 
40-59-årige på over 700 medlemmer. 
Faldet har været stort og stabilt omkring de 
6-8 procent de seneste fem år. 

DAF har i løbet af 2025 iværksat en række 
rekrutteringsinitiativer ude i klubberne. 
Blandt andet nye træningsforløb frem mod 
VM i halvmaraton i 2026 samt initiativer 
rettet mod de yngre målgrupper. Vi håber, 
at disse initiativer kan være med til at 
bremse medlemstilbagegangen blandt de 
40-59-årige og øge medlemsvæksten 
blandt de øvrige aldersgrupper. 
 

 
”Hos os kan de kaste, 
hoppe, løbe over mini-
hække og alt muligt 
andet på deres egne 
præmisser. Det fungerer 
godt, og vi hører fra 
vuggestuerne og 
forældrene, at børnene 
virkelig udvikler deres 
kropsforståelse og 
motorik” 
 
Melina Birch Deleuran, Hoplatikinstruktør 
i Slagelse Atletik Delta 

 



Lille tilbagegang i antallet af 
medlemsklubber 
I 2023 var der registreret 230 
medlemsklubber under DAF. I 2024 faldt 
det tal til 226, altså en tilbagegang på fire 
klubber. Omregnet til procent er det et fald 

på knap to, hvilket er væsentligt mindre 
end de forgange år, hvor faldet var på godt 
syv og ti pct.  Det ændrer dog ikke ved, at 
det er en udvikling, der skal vendes. DAF 
har derfor i 2025 gennemført en række 
initiativer, der skal bringe forbundet tættere 
på klubberne og styrke opfattelsen af, at 
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forbundet bidrager væsentligt til klubdrift 
og udvikling. Dedikerede atletikkonsulenter 
har således haft et stort antal møder med 
klubberne og været med til at iværksætte 
en lang række initiativer. Dertil har Dansk 
Atletik i år også kunne sikre klubberne 
under forbundet privilegeret adgang til 
populære motionsløb, Copenhagen Half og 
VM i halvmaraton 2026.  

Pr. 1. oktober 2025 har vi således 
registreret en nettofremgang i 
medlemsklubber på 10. 
Målet for de kommende år er at øge disse 
indsatser, mødes med endnu flere klubber 
og iværksætte endnu flere initiativer, der 
kan styrke relationen mellem forbund og 
klubber og mellem klubberne og deres 
medlemmer.  
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4  Elite 

Siden oktober 2024 er der blevet afviklet ti 
store mesterskaber i regi af World og 
European Athletics. Med undtagelse af 
kapgangs EM har de alle været med dansk 
deltagelse. Derudover har det danske hold 
deltaget i to landskampe. 
Her følger en oversigt over året, der er gået 
set fra et eliteperspektiv: 

December 2024 
Sæsonen blev indledt flot med en historisk 
hold-bronze til U23-herrerne ved EM i 
cross, der viste, at selvom den enkelte 
måske ikke lever helt op til forventningerne, 
kan den kollektive indsats godt blive 
belønnet. Mesterskaberne gav endnu en 
ungdomsmedalje til stortalentet Sofia 
Thøgersen, der på de sidste 400 meter 
hentede elleve sekunder på løberen foran! 

Februar 
Årets første landskamp i form af 
Nordenkampen. Trods fine individuelle 
præstationer måtte det kombinerede 
dansk/islandske hold se sig klart slået af 
Sverige, Finland og Norge.  

Marts 
Indesæsonen bød på et gennembrud til Ida 
Beiter Bomme på kort hæk, hvor hun satte 
flere personlige rekorder og sikrede sig en 

 

Danske atleter til VM og EM 

 
EM Cross  
19 atleter. Sofia Thøgersen tager 
individuel bronze I U20 og U23-herrerne 
vinder hold-bronze 

Inde EM 
4 atleter. Simon Hansen og Ida Bomme 
når seminalen i henholdsvis 60 meter og 
60 meter hæk 

Inde VM 
2 atleter. Ida Bomme løber sig i 
semifinalen i kvindernes 60 meter hæk  

EM Landevejsløb 
11 atleter. Sara Schou Kristensen opnår 
bedste placering med en 25. plads i 
kvindernes halvmaraton  

U23 EM 
12 Atleter. Joel Ibler vinder guld i 
herrernes 10.000 meter 

EYOF 
12 atleter. Viola Hansgaard og Sebastian 
Grønkjær tager begge bronze i 
henholdsvis spydkast og 3000 meter 

U20 EM 
15 atleter. Anna Juul tager bronze i 
kvindernes diskos 

VM 
9 atleter. Katrine Koch Jakobsen slutter 
8-er i kvindernes hammerkast 

 



semifinaleplads ved både EM og VM. 
Ellers blev de to store inde-mesterskaber 
lidt stolpe ud med skader og marginaler, 
der ikke var på danskernes side. 

April 
EM i landevejsløb i april var en stor satsning 
for Dansk Atletik. 12 af vores bedste løbere 
var udtaget og forventningerne store. 
Desværre betød skader og sygdom på 
dagen, at resultaterne ikke blev som håbet. 

Maj 
De danske stafetherrer kæmpede om VM-
billetter ved World Athletics Relays, men 
måtte tage til takke med en femteplads i 
sidste og afgørende løb. Skader prægede 
det hold, der endte med at løbe med om 
placeringerne. 

Juni 
Ved EM-hold i Maribor, Slovenien skulle de 
danske atleter kæmpe for oprykning til 
første division, hvilket krævede en 
tredjeplads. Efter en flot førstedag, hvor 
danskerne overnattede på fjerdepladsen, 
mistede holdet i løbet af andendagen et 
par placeringer og endte som nummer 6 
blandt 15 nationer.   

Juli-August 
En hel stribe ungdomsmesterskaber fulgte 
over sommeren og her leverede Joel Ibler 
Lillesø nok den største præstation, da han 
tog guld på mændenes 10.000 meter ved 
EM U23 efter et uhyre tæt spurtopgør.  

Derudover bekræftede Viola Hansgaard og 
Sebastian Grønkjær begge deres store 
talent, da de tog bronze i henholdsvis 
spydkast og på 3.000 meter ved EYOF. 
Mens Anna Juul Jensen gjorde det samme, 

 
Øvrige højdepunkter 

Jacob Simonsens flotte vinter, hvor 
han i januar og februar slog først Axel 
Vang Christensens danske 10km-
rekord og en måned senere skar 44 
sekunder af Carstens Jørgensens 27 
gamle halvmaratonrekord 

 Kristian Uldbjergs forrygende 
3:32,60 på 1500 meter ved Diamond 
League i Stockholm. Tiden er den 
suverænt næst-hurtigste danske 
nogensinde, kun overgået af Robert 
K. Andersens 3:31,17 fra 1997. 

Janne Nielsens danske 
trespringsrekord på 14,13 meter sat 
på Tenerife i april. Rekorden blev sat i 
en flot sæson, der blev kronet med 
en VM-billet og første store 
mesterskabsdeltagelse i karrieren. 

Joel Iblers danske rekord på 5.000 
meter. Den unge løber skar med tiden 
13:14,98 mere end syv sekunder af 
sin egen rekord fra sidste år.  

Ida Beiter Bommes vinderspring ved 
længdespringskonkurrencen ved DM-
ugen. 6,52 meter nåede hun ud på. 
Det længste spring af en dansk 
kvinde i 28 år.  

Sofia Thøgersens danske rekord på 
5km. I Lille, Frankrig løb hun i juli 
15:21 og slog således Anna Emilie 
Møllers rekord fra 2019 og Gitte 
Karlshøjs bedste notering fra 1992. 

Annesofie Hartmans diskoskast ved 
mangekamps-DM i september. Med 
60,41 m blev hun den tredje danske 
kvinde til at kaster over 60 meter. 



da hun efter en neglebidende 
diskoskonkurrence sikrede sig bronzen ved 
U20 EM. 

September 
Sæsonens helt store stævne var VM i Tokyo 
i september, og her lykkedes det ni danske 
atleter at kvalificere sig. To direkte og de 
øvrige gennem ranking.  

Målet for mesterskaberne var udover vigtig 
erfaring og læring for atleter og stab, at 
ramme eller overgå seedning. Det lykkedes 
for et stort flertal af atleterne.  

Forhåbningen var to semifinalepladser og 
en top-8. Det blev ikke til 
semifinalepladser, selvom Simon Hansen 

var tæt på. Til gengæld blev det til en top-8.  
Den stod Katrine Koch Jacobsen for, da hun 
kvalificerede sig til finalen i kvindernes 
hammerkast og her sluttede som nummer 
8. Det bedste danske VM-resultat siden 
2019. 

Den danske sportschef Jackie Newton var 
efterfølgende ”tilfreds med indsatsen”, 
men bemærkede også at mange af de 
danske atleter havde kvalificeret sig i sidste 
øjeblik, hvorfor det var vanskeligt at holde 
eller opbygge formen efter en meget lang 
kvalifikationsperiode. 
 

  

4/100 af et sekund, så meget skilte danske Joel Ibler Lillesø og svenske Johan Grahn på 10.000-meteren ved EM U23. 
Heldigvis til danskerens fordel. Foto: Marta Siljudottir 



Status for de otte Team Danmark atleter 

Ida Karstoft 
Skadet hele 2025. Måtte desværre 
opereres i akillessenen igen, men er i gang 
med genoptræningen. 

Katrine Koch Jakobsen 
Kvalificerede sig direkte til VM, hvor hun 
sluttede som nummer 8. 
 Var med 74,21 meter i maj, en cm fra sin 
egen danske rekord 

Lisa Brix 
Kvalificerede sig til VM på rankingpoint. 
Sluttede som nummer 25 med et kast på 
58,62 meter.  

Mette Graversgaard 
Skadet i store dele af 2025. Gjorde 
comeback i sensommeren med 12,94 på 
100 hæk.  

Simon Hansen 
Kvalificerede sig til inde EM og VM ude. 
Nåede semifinalen ved inde EM.  

Sofia Thøgersen 
Em-bronze i U20 Cross. Kvalificerede sig til 
EM inde,og  VM ude, hvor hun sluttede 
syver i sit heat. 

Atleter på talentprgram 
 
Axel Vang Christensen  
Pådrog sig en skade i foråret. Er efter 
vellykket operation i gang med 
genoptræningen. 

Joel Ibler Lillesø 
Skadet i foråret, og formåede ikke at 
kvalificere sig til EM eller VM. 
Vandt guld på 10.000 meter ved U23 EM og 
satte dansk rekord på 5.000 meter. 

 

Katrine Koch Jacobsen under VM i Tokyo, hvor hun sluttede som nummer 8. Det bedste danske kasteresultat ved et 
VM  i 20 år. Foto: Deca Text&Bild 



Sportslige arrangementer i 2025 
 
Dansk Atletik har i 2025 afholdt 19 senior-
DM, 10 ungdoms-DM og 19 masters-DM, i 
alt 48 danske mesterskaber fordelt over 30 
stævnedage.  
Klubberne yder en enestående indsats i 
den forbindelse, og afviklingen af så mange 
mesterskaber ville være aldeles umulig, 
hvis ikke det var for arrangørklubbernes 

vilje til at tage ansvar for både planlægning 
og afvikling.  
DM-hold blev som noget særligt i år afviklet 
i samarbejde mellem Dansk Atletik, Køge 
Atletik, der lagde stadion til, og alle de 
deltagende klubber, der bidrog med 
frivillige. DM-hold er altid et herligt 
mesterskab med fokus på fællesskabet og 
hold-ånd, og i år lod de særlige 
arrangørforhold kun til at styrke dette. 

Oversigt DM-arrangementer i 2025 

Måned Dato Stævne Sted Aldersgruppe 
Februar 1.-2. DM Mangekamp inde Randers Senior, ungdom, masters 
Februar 1.-2. DM Masters inde Randers Masters 
Februar 8. DM Kapgang inde Ballerup Senior, ungdom, masters 
Februar 21.-22. DM Senior inde Odense Senior 
Marts 1.-2. DM Ungdom inde Skive Ungdom 
Marts 29. DM 10km landevej Aarhus Senior, ungdom, masters 
April 26. DM 100km  Viborg Senior, masters 
Maj 3. DM Lang trail Silkeborg Senior, masters 
Maj 4. DM Kapgang 10km/20km (k/m) Vallensbæk Senior, masters 
Maj 24. DM 10.000m (inkl, kapgang) Herlev Senior, masters 
Maj 24.-25. DM Mangekamp Greve Senior, ungdom, masters 
Maj 31. DM 24 timer Sæby Senior, masters 
Juni 1. DM 24 timer Sæby Senior, masters 
Juni 1. DM Halvmaraton Kolding Senior, ungdom, masters 
Juni 26.  DM-ugen Aalborg Senior, ungdom, masters 
August 9. DM Kort trail Haderslev Senior, masters 
August 23.-24.  DM Senior Hvidovre Senior 
August 30. DM Hold (Senior) Køge Senior 
August 31. DM Hold (Masters) Greve Masters 
September 6.-7. DM Ungdom Tårnby Ungdom 
September 13.  DM Hold (Ungdom) Aflyst Ungdom 
September 13.-14. DM Masters Ballerup Masters 
September 20.-21. DM Kastemangekamp Esbjerg Senior, ungdom, masters 
September 27. DM Kapgang 35 km Valby Senior, masters 
September 28. DM Maraton Odense Senior, masters 
November 22. DM Cross Kolding Senior, ungdom, masters 



Året i trail, ultra og for masters 
Udover landevejs-, crossløb og 
stadionatletik har der også været aktivitet 
blandt ultra-, trail. og mastersatleterne. 
Her er et kort overblik og året der er gået fra 
hver af de tre disciplinsansvarlige. 

Ultraløb – ved Søren Raarup 
Det har været et godt år. Der er kommet en 
ny ultraklub til. Antallet af deltagere ved 
flade ultraløb, som fx 100km og 24timers 
løb, er stigende, og vi ser et stort potentiale 
i især 24 timersløb-formatet. Det minder 
om 6 dages cykelløb og kan udføres på 
stadion, hvor førerfeltet og aktuel stilling 
kan følges på en resultattavle. Det giver 
muligheder for at disciplinen kan komme 
med fx til DM-ugen eller endda OL. 

Sportsligt har det også været et godt år. Der 
er sat flere danske rekorder fx på 100 km, 
mens de danske løbere har sat både 
verdens- og nordiske rekorder på 
multidagsløb som fx 6 dage eller 1000 km. 

Ved 24 timers løb blev vi nummer fire ved 
sidste VM. I år går vi efter metal. Når I læser 
dette, er VM overstået, og vi vil vide om det 
rent faktisk lykkedes. 

På 100 km er vi langsomt begyndt at hale 
ind på vores nordiske naboer, men der går 
nok 5 år inden vi rigtigt ser det. 

Trail – ved Søren Rasmussen 
Sporten er i rivende udvikling og har været 
det gennem de seneste 10 år, siden Dansk 
Atletik optog trail som officiel disciplin og 
indførte de første danske mesterskaber.  

DM 100km blev vundet af Mads Skaaning, der i samme ombæring med tiden 6:52:19 satte ny dansk rekord. Foto: 
Søren Rasmussen. 



Antallet af løb på kalenderen stiger og 
stiger; desværre dog langt fra alle med 
DAF-foreninger som arrangør. En del 
private arrangementer har også vokset sig 
store. Antallet af udøvere stiger også, og 
det anslås at 15.000-20.000 danskere løber 
trail én, flere eller mange gange i løbet af 
året. En del af dem er organiseret i DAF-
klubber, men mange er ikke. 

Særligt internationalt har sporten rigtig stor 
opmærksomhed med mange markante 
sponsorer og live-tv fra de helt store løb på 
Eurosport eller andre kanaler. Sporten er i 
dag at betragte som en verdens-elite sport 
og mesterskaber afvikles i regi af World 
Athletics.   

Sportsligt har 2025 været vores bedste 
hidtil. Elitemæssigt er udviklingen gået 
stærkt, og mens vi for få år siden var 

tilfredse, hvis vi kunne sikre os placeringer 
inden for de bedste 75 pct. af de startende, 
VIL vi i dag være i den bedste halvdel. 

I alt 15 danske udøvere deltog til det nylige 
VM fordelt på 6 km uphill, 44 km short trail, 
82 km long trail og 14 km classic up/down. I 
gennemsnit placerede vi os som "nr. 46 
pct". Reelt blandt de 28-60 pct. bedste. VM 
var på alle måder vores bedste VM 
nogensinde. Både målt på antallet af 
kvalificerede og på resultater.  

 

Masters – ved Knud Høyer 
Det har været endnu et meget aktivt år i 
masters atletikken med mere end 20 
mesterskaber herhjemme og rundt om i 
verden. Vi har blandt andet været til VM i 
Florida og til nordiske mesterskaber for 

Det danske trailhold ved Salomon Hengill Ultra Trail i Island tidligere i år. Her blev det til en flot andenplads til Emily Greve. 
Foto: Søren Rasmussen 



masters indendørs i Oslo med ca. 35 
deltagere, hvor vi fik mange medaljer med 
hjem.  
Årets største aktivitet for masters var 
Danmarksturneringen for Hold. Der blev 
afviklet med to indledende stævner i øst og 
vest med 34 tilmeldte hold (rekord). 
Dernæst landsdækkende finale i Greve i 
slut august med 31 hold (mænd, Kvinder og 
mixhold) og ca. 360 deltagere. Det er den 
største landsdækkende holdfinale i DAF-
regi. Master Udvalget har nedsat et 
turneringsudvalg til at styre denne største 
aktivitet for masters. 

Vi har også afviklet træningslejr med 
træning og konkurrencer samt oplæg og 
gruppearbejde om DAFs nye organisation 
og aftale med 4 strategiske spor med DIF, 
som masters også er en del af fra 2026-
2029. 

Nogle af de mange danske-mesterskaber 
for masters stiller store organisatoriske 
krav til de klubber, som bliver udpeget til at 

være arrangører. Deres set-up for at 
gennemføre disse arrangementer, vil 
Master Udvalget have fokus på, at der 
udarbejdes arrangørkontrakter mellem 
arrangørklubben og DAF/MasterUdvalget. 

MasterUdvalget har nedsat en ny Rekord- 
og Statistik-Gruppe, som ud over at arbejde 
med registrering af danske rekorder, har 
fokus på at indsendte resultater 
automatisk fremgår i Statletik 2,0. fra 
1.1.2026 

Mens denne beretning skrives, er det 
største internationale hold af 50 danske 
deltagere til europamesterskaberne for 
masters på Madeira sammen med ca. 
4.200 deltager fra hele Europa. Her 
forventer vi at få mange medaljer.  

Organisatorisk er Master Udvalget udvidet 
med 2 nye medlemmer, så både øst og vest 
er repræsenteret.   

  

Det danske mastershold bestående af 50 udøvere, der i skrivende stund er til EM i Madeira 



5  Strategiaftale 2023-2025 

Dansk Atletik – Flere, Bedre, Stærkere 

2025 markerer afslutningen på den 
nuværende fireårige strategiperiode 
mellem Dansk Atletik og DIF. 
Strategiaftalen er helt central for forbundet, 
da resultaterne har direkte betydning for 
den økonomiske støtte, vi modtager fra 
vores hovedorganisation. 

Perioden 2021–2025 har dog været præget 
af betydelige forandringer og tilpasninger. I 
2023 blev aftalen justeret, og der blev 
formuleret en række nye målsætninger. 
Siden da har vi hver sjette måned evalueret 
resultaterne i samarbejde med DIF. 

Den overordnede målsætning for hele 
perioden er klar:  At gøre dansk atletik til 
et endnu bedre sted at være. 

Det måles på: 

• Flere medlemmer, trænere og 
frivillige 

• Styrket kvalitet i vores 
kerneaktiviteter 

• Stærkere økonomiske og sportslige 
resultater 

Det daglige arbejde mod målene sker i 
samarbejde med klubberne – for at være 

relevante og skabe udvikling indenfor 
atletik, løb og gang. 

Fire indsatsområder 

Strategien er bygget op omkring fire 
centrale spor: 

• Børn & Unge 
• Stævner 
• Løb 
• Elite 

Hvert spor bidrager på sin måde til at skabe 
vækst, kvalitet og engagement i atletikken. 

 

Spor 1: Det bedste sted for børn og unge 

Målet er at støtte klubberne i at tiltrække 
og fastholde flere børn og unge. 
Ambitionen fra 2022 til 2025 var en samlet 
medlemsvækst på +2.000 i alderen 0–24 år. 
Seneste opgørelse viser en stigning på 608 
medlemmer fra 2023 til 2024 – et skridt i 
den rigtige retning. 

Fremgangen er skabt gennem målrettede 
initiativer og en stærk indsats fra vores to 
klubkonsulenter. De har sammen med 
ungeledere fra Ungelederakademiet 
iværksat en række aktiviteter som: 

• Atletikdag i Zoo 



• Nye klubudviklingsforløb 
• Lokale tiltag som Søndagsfræs og 

Børneatletik 
• Stor deltagelse i Skole OL 

Disse tiltag har skabt ny energi og synlighed 
omkring atletik for børn og unge. 

Men der er også udfordringer. Vi uddanner 
stadig for få trænere, og implementeringen 
af nye stævnekoncepter går for langsomt. 
Med udviklingen af en ny trænerstruktur og 
et digitalt grundmodul forventer vi dog, at 
antallet af trænere vil stige markant i de 
kommende år. 

 

Spor 2: De bedste stævner 

Målet med dette spor er at støtte klubberne 
i at gennemføre bedre og mere attraktive 
stævner – fordi gode stævner skaber 
glæde, fastholder medlemmer og vækker 
interesse fra omverdenen. 

Fra 2022 til 2024 steg antallet af aktive 
atleter fra 5.283 til 6.939. Målet for 2025 er 
8.000. 

Et centralt element er udviklingen af et 
fælles digitalt stævnemodul, som kan 
samle overblik over arrangementer og 
mesterskaber. Desværre er Connect-
systemet ikke blevet videreudviklet de 
senere år, men arbejdet fortsætter med 
henblik på at skabe et mere tidssvarende 
værktøj. 

Klubberne får derudover støtte gennem 
uddannelse af dommere og trænere, så 
kvaliteten løftes på alle niveauer. 

 

Spor 3: De bedste løb 

Dette spor handler om at tiltrække flere 
medlemmer til løbeklubber og 
flerstrengede foreninger. Ambitionen er en 
årlig vækst på 8–10 pct. 

Fra 2023 til 2024 steg antallet af voksne 
medlemmer med 1.810 – lidt under målet 
på 2.300 – men udviklingen er nu positiv, og 
vi forventer fortsat fremgang i 2025. 

Dansk Atletik arbejder tæt sammen med 
Royal Run og DGI om at støtte klubber i 
løbsbyerne med træningsforløb før og efter 
løbene. Lokale ansættelser i kommunerne 
har styrket indsatsen og sikret, at mange 
klubber nu selv kan videreføre arbejdet. 

Derudover er der forsøgt etableret et 
udviklingsforum for løbsarrangører, hvor 
klubber kan dele erfaringer om storytelling, 
digital markedsføring og løbsafvikling. 
Tilslutningen til disse møder har dog været 
beskeden.  

I 2025 introducerede vi det nye initiativ ”Gå 
til Løb” – en paraply for aktiviteter rettet 
mod løbere uden klubtilknytning. Her 
undersøges nye partnerskaber og 
kommercielle muligheder, fx med 
virksomheder og fonde. 

 

Spor 4: Den stærkeste talent & elite 

Dette spor skal sikre, at flere danske atleter 
når internationalt niveau. 

Fokus ligger på udviklingen af U20-atleter 
som fundament for kommende 
seniorresultater ved EM, VM og OL. 



Samarbejdet mellem klubber, 
elitekraftcentre og Team Danmark er 
nøglen til succes. I efteråret 2025 blev High 
Performance-programmet omsat til en 
konkret Talentstrategi med flere initiativer 
– herunder Projekt 120, som har målet om 
120 træningsaktiviteter i landets klubber. 

Den næste fase af High Performance 
arbejdet udføres i tæt samarbejde med 

Team Danmark og beskrives i en særskilt 
Masterplan. 

Fremad mod 2029 

De fire strategispor afsluttes med en 
endelig evaluering i første kvartal 2026. 
Herfra tager en ny strategi over – udviklet i 
tæt samarbejde med klubber, konsulenter 
og DIF. Denne nye plan vil sætte retningen 
for Dansk Atletik, Løb & Gang frem mod 
2029.  
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